

Сочинение

Номинация: Юрий Гагарин в истории моего Отечества

Тема: Колумб Космоса

Выполнил: Шаров Виталий, ученик 11 класса, МБОУ СОШ №6, г. Боготола.

Руководитель: Вошева Ирина Петровна, учитель русского языка и литературы.

## Колумб Космоса

Тебя вспоминают Парижа окраины,  
Проспекты Москвы и рязанская рожь...  
А дети на свете играют в Гагарина –  
Значит, ты на планете живешь.

Н. Добронравов

Хвала и честь одиноким путникам, идущим в темноте, наугад, к далекому блуждающему огоньку истины. Их открытия, которые они потом принесут людям, измученные и опустошённые, подобно Прометею, отдавшему свет из собственной груди, разгорятся ярким солнцем. Имена их священны.

Время... Как оно быстротечно... И в историю уходят великие имена, открытия... Сколько их было за существование Земли? Не сосчитать! А сколько помним? Ну, десятка три... И это, я думаю, нормально. Ведь в нашей памяти остаются самые яркие события и имена, в которых величайшая ценность и величайшая сила нашей истории.

Стремительное время не властно только над памятью сердца. В этом разум сердцу уступает. И поэтому все самое дорогое и самое значительное в нашей жизни мы храним в своем сердце. Только сердце способно помнить до мельчайших деталей тот день, 12 апреля 1961 года, когда от Земли отрывается первый человек, герой и любимец века, и его, как родильная рубашка, облекает соучастие многих.

Он уходит далеко от Земли, но не остается одиноким. Он продолжает быть все тем же сыном толпы.

Гагарин – это история. Не только история космонавтики, но и наша новейшая история, история страны, история молодого человека середины XX века. Именно, правда его жизни – величайшая ценность для современников и потомков Гагарина.

Жизнь первого космонавта обладает огромным и долговременным зарядом оптимизма. Каждому человеку биография Юрия Гагарина как бы говорит: вот смотрите, это и есть то самое, что называют русским характером.

В каком-то американском журнале Юрия называли «баловнем судьбы». А ведь жизнь его не баловала. У него было трудное детство и юность отнюдь не беспечная. И когда мы говорим о силе, которой обладает его биография, мы имеем в виду не ее привлекательность за счет радужных факторов, не обнадеживающие малодушных, действительно счастливые стечения обстоятельств, а нечто незримо более важное: саму возможность возникновения такой биографии.

О Гагарине рассказано так много, что, кажется, больше и добавить нечего. В 26 лет он стал самым известным в мире – Колумбом Космоса, Сыном Земли, Гражданином Вселенной. Лично для меня он стал солнечным человеком после прочтения воспоминаний о нем друзей и родных, и рассказа Водопьянова «Космонавт №1».

Преподаватели в своих воспоминаниях отмечали его целеустремленность, хотя, как ни странно, эта целеустремленность, по их словам была направлена не в одну единственную сторону, как случилось у большинства выдающихся людей, знавших «одной лишь думы власть, одну, но пламенную страсть». Он впитывал в себя окружающее, жадность его мозга бала удивительна.

Друзья Юрия Алексеевича говорили о том, что его любимое слово - «работать». Также о нем они отмечали: чистосердечен, чист душой и телом, вежлив, тактичен, аккуратен до пунктуальности. Любил повторять «Как учили!». Особо выделяли его скромность.!

Да и журналисты того времени не оставляли его без внимания. Все они писали, что Гагарин был обычным человеком, но во всем его облике, манере держаться, в его рассуждениях присутствовало что-то неуловимое, доброе. Все его любили.

Коллеги считали, что главным достоинством Юрия Алексеевича был ум. Именно ум, а не образованность. И все, кто знал Гагарина, утверждали, что он был высокопорядочным честным человеком, обладавшим от природы особой интеллигентностью.

Трудно найти другую такую фигуру в нашей истории, которая устраивала бы всех. Гагарин в историческом смысле невинен – он никому не сделал зла. К нему ни у кого не может быть претензий – ни у патриотов, ни у либералов, ни у чекистов, ни у лимоновцев, ни у скинхедов, ни у чеченских сепаратистов, ни у редакторов глянцевого журналов – ни у кого. Полет Гагарина – это самое гуманное из всех событий советской истории, и именно на нем стоило бы выстраивать историческую преемственность СССР и России.

Единственное, что остается еще эксклюзивного в имидже России – именно ее способность подняться над обыденностью. Делать первый, кажущийся фантастическим, шаг в запредельное. Символом всего этого был и остается полет Гагарина. Гагарин – это символ профессионализма – не не того, который тупо торжествует в офисах, не обезьяна ловкость заученных действий, а творческий, мыслящий, с долей риска и романтики. Романтический профессионализм – ради общей пользы. И тогда становится понятно, почему именно мы были первыми в космосе: потому что такое под силу только очень специфической стране.

Теперь точно могу сказать, что Гагарин был порожден нашей страной и появился исходя из нашего бытия. Он встал на место в цепочке поколений героев потому, что настало время занять место звена этой цепочки. Гагарин удивительно точно ощущал себя во времени и торопил время, старался сегодня проникнуть в завтра, возбуждал этим прекрасным нетерпением других.

Его можно смело назвать человеком будущего. И не потому, что он сделался родоначальником самой современной профессии и стал правофланговым в бесконечной шеренге кораблей. Он был человеком будущего по духу, мысли, устремлениям, характеру, ритмам своей жизни. Он был человеком будущего, потому что соединил в себе лучшие черты нашего современника – гражданина страны, устремленного в это будущее.

Я никогда не теряю интереса к судьбе и могучей личности Юрия Алексеевича Гагарина. Меня постоянно вдохновляет возможность вот так же найти высокий смысл своей жизни, реализовать свои способности, осуществить свое призвание. И я точно знаю, что смогу, если только упорно буду учиться и трудиться, веря в победу, по гагарински! Для меня он стал символом вечной молодости. И это его величайший подарок всем бедующим поколениям страны: молодость – время для подвигов и дерзаний.

Много еще можно говорить о Гагарине. Но я вовсе не убежден, что рассказ дает непременно улучшенный отпечаток героя. Наоборот, человек в рассказе выглядит часто бледнее и одностороннее своего живого прототипа. Но зато легче запоминается, потому что предельно ясен. Личность Юрия Гагарина потому так легко ложится в рассказ, что уже сначала являла черты ясности и удивительной «всеобщности». Он был человеком, который не столько поднялся над другими, сколько вместе с собой поднял на пьедестал всю свою эпоху, эпоху масс и коллективных усилий

Мне не кажутся правомерными рассуждения, что конструктор, рассчитавший, и инспектор, построивший первую ракету, по праву делят с космонавтом его подвиг. Да, они подготовили условия подвига, но вся тяжесть выбора и смертельного риска пала на одного. И он с честью выполнил задачу, поставленную перед ним, а также устоял в испытаниях славой, потому что чувствовал себя, прежде всего гражданином великого Отечества, сыном великого народа, который приготовил ему путь подвига и благословил на дорогу. И эта безграничная благодарность верного сына своей стране не оставляла в его сердце ни малейшего места для тщеславия.

Вместе со всеми нами майор Гагарин гордился своей страной. Он пробудил бесценные чувства патриотизма у миллионов советских людей всех национальностей и мировоззрений. Это уже были патриоты не только шестой части суши, но и всей планеты Земля. Он один заменил целый корпус искусных дипломатов, разбудив чувство уважения народов мира к нашей стране.

Полет Гагарина был главным символом интернационализма – нашей открытости миру, и мир до сих пор справедливо считает это событие также и своим. Улыбаться так мог человек, который способен испытать гордость за все человечество.

Ты мир подружил с удивительной сказкой,

Сияет улыбка, как зорька во мгле.

От этой улыбки и доброй, и ласковой

Стало людям теплей на Земле.

Прошло более пятидесяти лет, а Гагарин по-прежнему остается для людей Земли «Колумбом Космоса», человеком, подарившим детям звездную мечту, и доказавшим всем, что мы умеем не только воевать, но и создавать, быть на высоте прогресса.